Observatii asupra pietii imobiliare brailene in context international si national.


Pe fondul cresterii economice din ultimii ani, s-au construit foarte multe imobile (cladiri, birouri, etc), mizandu-se pe cererea foarte mare. Din acest motiv au crescut si preturile foarte mult. In acelasi timp activitatea imobiliara (vanzari si cumparari imobile vechi si noi) a devenit una din cele mai profitabile afaceri.


Pe fondul unei crize puternice financiare, urmata de o criza economica la fel de puternica, au aparut scaderi  importante ale preturilor imobiliare, prima scadere fiind proportional cu cresterile din 2006 si 2007.


 Scaderea preturilor este vazuta drept o consecinta directa a crizei economice, instabilitatea acestora datorandu-se diminuarii cererii solvabile de pe piata, mai ales in urma inaspririi conditiilor de creditare. Criteriul dominant al variatiei preturilor ramanand in continuare locatia imobilului, urmata de dotarile si imbunatatirile aferente

Inflatia de imobile, birouri, precum si stagnarea pietei imobiliare, pe fondul crizei economice internationale, au condus la scaderea preturilor si pe segmentul inchirierilor, atat in Bucuresti, cat si in celelalte orase din tara. Mai mult, reprezentantii din piata imobiliara sustin ca preturile vor continua sa scada. 


Este foarte probabil ca fenomenul sa se accentueze în aceasta iarna, când vor aparea noi oferte pe piata - cele ale investitorilor care îsi reduc volumul de active imobiliare, precum si ale celor care au nevoie de lichiditati din cauza crizei financiare internationale“,

In septembrie 2008, numarul creditelor ipotecare a scazut cu 15% fata de august 2008 si cu 57% fata de septembrie 2007.

Creditul în valută se va reduce şi mai mult în perioada următoare, din cauza limitării liniilor de finanţare de la băncile-mamă şi a creşterii costurilor la nivel internaţional, iar finanţările în lei vor fi tot mai solicitate, dar tot in contextual acestei crize financiare si economice pe care o parcurgem.
In context international:

Vanzarile de locuinte de pe piata imobiliara din Marea Britanie, Germania, Ungaria,  au ajuns la cel mai mic nivel din ultimii 30 de ani. (RICS). Criza creditelor a determinat diminuarea pretului mediu al locuintelor pentru a cincisprezecea luna la rand scrie BBCNews. Intrucat cumparatorii intampina dificultati de finantare in contextul crizei financiare, nivelul pretului a scazut cu trei punct procentuale in al treilea trimestru al 2008, releva studiile de piata realizate de guvernul britanic.


Din cauza lipsei cumpărătorilor şi pentru a mai putea recupera din investiţiile făcute, proprietarii care deţin terenuri vând în acest moment la preţuri mult mai mici, comparativ cu anul 2006, 2007. proprietarii cer preţuri care uneori reprezintă 60-70% din nivelul preţului din 2007 (GTC Romania)
Din criza creditelor din SUA, jucatorii din piata locala ar trebui sa invete ca pretul unei proprietati rezidentiale noi va trebui construit tinand cont de veniturile populatiei, aplicate la conditiile de finantare, si nu de costurile de constructie si finisaje bugetate de dezvoltatori. 
Pentru a cumpara un apartament de doua camere cu un salariu mediu este nevoie de 50-60 de ani fata de 20 de ani în alte tari din regiune, instalarea unei crize implica o abordare prudenta a investitiilor, România fiind pe unul din ultimele locuri din Europa din acest punct de vedere, alaturi de Bulgaria si Ucraina, in ceea ce priveste  indicele salariului/mp (diviziei de Real-Estate a PWC România)

Accesul mai dificil la finantarea de la banci va reduce ritmul de crestere al cererii interne.
In Braila, numarul  de tranzactii imobilare a scazut cu 35%

Exista si un factor ce determina un optimism - posibilitatea ca in lunile urmatoare un numar mare de locuinte sa intre pe piata ca urmare a executarii garantiei imobiliare, deci o scadere si mai importanta a preturilor imobiliare, deci o crestere a tranzactiilor.
Existand criza imobilara o reasezare a preturilor este inevitabila.

Prezenta analiza a pietei imobiliare internationale, nationale, regionale, presupune o corectie a preturilor imobiliare brailene.

