RAPORT DE EVALUARE


CAP. I  INTRODUCERE


I.1. PREZENTARE EVALUATOR



  Nume prenume: PFA. Breileanu Florica;



  Profesie: inginer constructor; absolvent IC Bucureşti 1971

                   Adresa: Pitesti, Calea Bucureşti, bl.15, sc.C, etj.IV,    ap.15


           Telefon: 0248612005, 0745292173;

 

   Legitimat: ANEVAR 4926/2008;

                   Asigurare profesională: expert evaluaror 

                   Experienta de 8 ani ca expert evaluator.


I.2. PREZENTARE CLIENT


           CAMERA NOTARILOR  PUBLICI  PITEŞTI



   Adresa: Piteşti, str. Banat, nr.5, judeţul Argeş



    Telefon: 0248213193,fax: 0248214969.


CAP. II   OBIECTUL LUCRĂRII 


 II.1. OBIECTUL EVALUARII

 Actualizarea preţurilor unitare de tarifare a bunurilor de tip imobiliar de pe raza judeţului Argeş în vederea calcularii impozitului, pentru transferul dreptului de proprietate şi dezmembrămintelor acestuia.

  II.2. SCOPUL EVALUĂRII

În vederea aplicării dispoziţiilor Legii nr.   571/2003, privind Codul fiscal cu modificările ulterioare, Camera Notarilor Publici Piteşti a solicitat realizarea unor valori de tarifare pentru anul 2009, pentru uzul exclusiv în  activitatea  notarială.


II.3. DATA EVALUĂRII



10.12.2008



1EURO = 3,8998 lei; 1dolar = 3,0287 lei


CAP.III DEFINIREA VALORII CA BAZA DE EVALUARE


III.1. CONCEPTUL DE PROPRIETATE

Definiţia corectă a proprietaţii imobiliare reprezintă  baza abordării în evaluarea imobiliară din punctul de vedere al aspectelor juridice, ca normă, sociale şi de impact cu mediul natural.

A. Din punct de vedere judiciar,  referitor la proprietatea imobiliară se face distincţie între:


 a). proprietatea imobiliară fizică – reprezentată de teren şi tot ceea ce este fixat pe el ( proprietatea imobiliară este deci fixă şi corporală)

b). proprietatea imobiliară reală, cuprinde toate interesele, beneficiile şi drepturile aferente deţinerii unei proprietăţi.

c). dreptul patrimonial sau dreptul de proprietate asupra terenurilor şi a tot ce este fixat pe el ( drept reglementat de Constituţie la art.41. şi art.135 şi in Codul civil art.480).


Dreptul patrimonial are trei atribute:

· posesia – dreptul de a poseda proprietatea;

· folosinţă -  dreptul de a utiliza şi culege uzul fructul proprietăţii;

· dispoziţia – dreptul de a dispune de proprietate 

    ( vânzare, donatie, testament, schimb);

     Dreptul de proprietate poate fi: deplin, fracţionat sau limitat.

Aboradarea proprietaţii imobiliare din punct de vedere economic se bazează pe clasificarea activelor în:

· active fixe;

· active circulante;

· active necorporale.

În activele fixe există bunuri de proprietate imobiliară( construcţii, terenuri) şi bunuri  personale( elementele mobile de tip: echipamente, mobile, maşini, utilaje, instalaţii de la momentul în care sunt fixate în construcţie).


III. 2. CONCEPTUL DE PRET, COST ŞI VALOARE



Este foarte important să se facă distincţia între preţ, cost şi valoare.


III. 2. 1. CONCEPTUL DE PREŢ



Conform standardelor de evaluare, preţul, reprezintă suma de bani care a fost cerută, oferită sau plătită pentru un bun, în cazul nostru din domeniul imobiliar. Preţul platit reprezintă intersecţia dintre  curbele cererii şi ale ofertei.


III. 2. 2. CONCEPTUL DE  COST



Conform standardelor de evaluare, reprezintă suma platită de cumpărator pentru un bun sau serviciu efectuat. Cea mai cunoscută noţiune în evaluare, în afara valorii de piaţă, este Costul de înlocuire net(CIN); care reprezintă costul de înlocuire, de reproducţie din care se scade orice forma de depreciere( fizică, morală,funcţională şi mediu).



CIN-ul din punct de vedere a standardelor de evaluare este considerat atât o baza de evaluare cât şi o metodă de evaluare.


III. 2. 3. CONCEPTUL DE VALOARE



Acest concept este deosebit de important în practica evaluării , pe baza lui, fiind construit întregul eşafodaj de cunostinţe materializat prin raportul de evaluare.



Valoarea este influenţată de factorii ce interacţionează permanent:

utilitate, raritate, dorinţă şi putere de cumpărare.



Valoarea reprezintă o estimare a celui mai probail preţ, care va fi platit pentru bunuri sau servicii imobiliare, in conformitate cu definiţia dată de Standardele de Evaluare Internaţională( IVS 1).



Valoarea de piaţă reprezintă " suma estimată pentru care o proprietate ar putea fi schimbată la data evaluării, între un cumpărator decis si un vânzător hotarât, într-o tranzacţie cu preţ obiectiv , după un marketing adecvat în care ambele părţi au acţionat în cunoştinţă de cauză, prudent şi fară constângeri".



Valoare de piaţă este înţeleasă ca valoarea unei proprietăţi, estimată fara a lua în considerare cheltuilelile de vânzare sau de cumpărare şi nici alte taxe asociate contractului.



În general valoarea de piaţă se determină prin utilizarea metodei comparaţiilor de piaţă cum s-a realizat şi în acest raport, dar şi prin aplicarea CIN- Costul de Înlocuire Net- CIN se bazează pe estimarea valorii de piaţă, pentru utilizarea existentă a terenului plus costul curent brut de înlocuire (sau reconstrucţie) a cladirilor, sesizând toate deprecierile fizice, morale, funcţionale, sau de mediu.



Standardul internaţional de evaluare GN 13 IVSC.

" Evaluarea proprietaţii pentru impozitare" – aplicat în situaţia prezentului raport de evaluare, arată că valoarea estimată pentru impozitare este valoarea de piaţă atât pentru terenuri cât şi pentru clădiri.



În situaţia prezentă pe piaţa românească la finele anulul 2008, din cauza crizei  financiare şi economice mondiale, când creditele de piaţă sau schimbat rapid în minus,  preţurile estimate în raportul de evaluare cunosc modificări faţă de anul anterior.



Analizând ceea ce s-a întâmplat pe piaţa imobiliară în ultimile 3-4 luni ale anului 2008, privind în special scăderea numărului de tranzacţii la vânzare a proprietăţilor, s-a demonstrat că scăderea preţurilor de transfer se impune în anul 2009.



O previzionare de viitor este cam incertă la această dată în ţara noastră pentru o perioadă mai lungă de timp; neştiind cum vor reacţiona partea politică în deciziile la noua monedă şi bancile de investiţii prin reglementările de acordare a creditelor către populaţie şi marii dezvoltatori imobiliari.


CAP.IV  PROCESUL EVALUĂRII IMOBILIARE – ANALIZA DE PIAŢĂ IMOBILIARĂ



La prezentul raport de evaluare procesul de evaluare s-a desfăşurat în mai multe etape specifice datorită complexităţii sale şi a informaţiilor disponibile.


IV.1 CONDIŢII GENERALE



Prezentul raport se referă la evaluarea bunurilor imobile (terenuri şi construcţii) din judetul Argeş necesare  activităţii notarilor pubici în procesul de impozitare a tranzacţiilor ce se vor efectua în anul 2009.



JUDEŢUL  ARGEŞ este situat în partea central – sudică a României, în bazinul Argesului superior este al –X- lea judeţ ca ordine a mărimii având o suprafaţă de 6.801 kmp, 12,9 % din suprafaţa României şi o populaţie de 652.625 locuitori ( aproximativ ) preponderent 98,91% români.



MUNICIPIUL REŞEDINŢĂ DE JUDEŢ ESTE PITEŞTI, cu o populaţie de 168.500 locuitori, una din localităţile care îşi merită prin poziţie şi funcţionalităţi acest rol.



Oraşul Piteşti a cunoscut o dezvoltare economică – culturală începând cu secolul al XVIII – până în prezent, devenind în acestă perioadă o citadelă industrială şi o asezare urbanistică cu un înalt grad de confort, numele său devenind sinonim cu autoturism " Dacia"- primul autoturism  fabricat în România.



Localităţile principale ale judeţului sunt: 

· trei municipii: Piteşti, Câmpulung,  Curtea de Argeş;

· patru  oraşe: Costeşti, Topoloveni, Mioveni şi Ştefăneşti;

· una suta unu comune.

Clima judeţului – este una temperat continentală, temperatura medie anuală variează între 2°C şi 10°C.

 Judeţul Argeş prezintă de la nord la sud toate cele trei forme de relief: munţii (Fagăraş, Iezer), dealuri, câmpie, predominând dealurile cu mai mult de jumatate din suprafaţă; munţii 25% din teritoriul  judeţului şi zona de câmpie reprezentând 20% din teritoriu şi se întinde în partea sudică a judeţului. Definind un colţ de ţară inedit, nu numai prin cei oferă trecutul, dar şi ceea ce I-a adăugat un farmec aparte prin zestrea imobiliară edificată în tot judeţul.

Teritoriu judeţului cuprinde două bazine hidrografice, importante ale reţelei de ape curgătoare ale tării care  s-au şi dezvoltat foarte mult prin construirea de centrale hidroenergetice şi baraje.

· bazinul hidrografic al râului Argeş în zona  muntoasă şi deluroasă;

· bazinul Vedea in zona sudică a judeţului. 

Industria judeţului – deţine un rol principal in economia judeţului, dominante fiind: ramurile industriei grele, construcţii de maşini, pertrochimie, exploatări forestiere, prelucrarea lemnului.

Obiectivele industriale mai cunoscute fiind: SC ARPECHIM şi RAFINĂRIA PITEŞTI, SC ANA IMEP, DACIA RENAULT.

Agricultura judetului cuprinde: 349.000 ha din care 180.000 ha ternuri agricole, 110.000 ha paşuni şi fâneţe; 59.000 ha, vii şi livezi.

Fondul forestier: cuprinde 289.000 ha (42,5%) de păduri, iar 95% din ele se regăsesc în zona de munte şi de deal.



 Reţele de comunicaţii: peste 40 km de autostrada inclusiv ocolitoare Municipiului Piteşti edificate în ultimi ani, 2948 km cai rutiere din care : 427/km drumuri naţionale, 740 km drumuri judeţene, 1781 km drumuri comunale şi 198 km de reţea de căi ferate.



Judeţul Argeş se număra şi printr-o multitudine de obiective turistice cuprinse pe toată suprafaţa judeţului, cu edificii culturale si de  asemenea în domeniul sanitar şi civil.



Piaţa imobiliară a cunoscut în judeţul Argeş de-a lungul timpului în municipii şi oraşe, în special după 1989 o dezvoltare făra precedent. S-au construit în special clădiri cu regim de înalţime între parter şi parter cu două trei nivele în cartierele situate în zonele liniştite ale oraşelor, cu un confort mediu şi superior folosindu-se materiale de finisaje de calitate superioară.



Chiar şi în zonele centrale ale oraşelor au apărut clădiri specializate:

banci, hoteluri, spaţii de birouri, magazine comerciale, întregind zona imobiliară a acestora. S-au edificat de asemenea cladiri nespecializate, depozite, magazine en-gros, supermarket-uri de dimensiuni mari şi foarte mari cu structuri de rezistenţa metalice şi panouri tristrat şi instalaţii complexe, în special în municipiile şi oraşele judeţului.


IV.2 CONDIŢII SPECIFICE GENERELE



Piaţa imobiliară a judeţului Argeş prezintă următoarele caracteristici specifice:

a) fiecare proprietate este unică în felul ei întrucât amplasamentele  sunt unice pe glob;

b) construcţiile se amortizează în timp; pe când terenurile nu; bunurile imobile au o durată de viaţă  mare de zeci de ani şi chiar sute de ani;

c) valoarea proprietătilor imobiliare este sensibilă la schimbarea nivelului salariilor, la stabilirea veniturilor şi numărul locurilor de muncă;

d) volumul creditului ce poate fi obtinut depinde de dobânzile pe perioade lungi practicate de bănci, de mărimea avansului, durata rambursării. Deciziile de cumpărare sunt influenţate de tipul de finanţare.

e) informaţiile despre preţurile de ofertă sau de tranzacţie a unei proprietăţi similare nu sunt disponibile imediat, din diferite motive.

f) proprietatea imobiliară are un grad redus de lichiditate, ceea ce înseamnă că nu se vinde rapid, întrucât implica tranzacţii cu sume mari de bani şi proceduri de transfer complexe ( activităţi de înregistrare cadastrală şi notarială).

g) dată fiind valoarea mare a proprietăţilor, finanţarea nu se obţine imediat, de multe ori fiind necesare analize amănunţite din partea băncii în vederea verificării bonităţii clienţilor – au apărut reglementări noi ale Băncii Naţionale ale României in acest sens, chiar în ultima perioadă a anului 2008.

Analizând aceste caracteristici specifice generale pentru toate preţurile imobiliare, în prezentul raport de evaluare s-a facut urmatoarele precizări curente:

a) proprietăţile imobiliare s-au impărţit după juridicţia teritorială judecătorească pe Circumscripţiile Judecătoreşti existente în judeţul Argeş astfel:

- Circumscripţia Judecatoriei Piteşti,

- Circumscripţia Judecatoriei Câmpulung,

     - Circumscripţia Judecatoriei  Curtea de Argeş,

               - Circumscripţia Judecatoriei Topoloveni,

       - Circumscripţia Judecatoriei Costeşti.


Considerând anumite criterii de departajare a valorii proprietăţilor comune: locaţie, grad de confort, perioada construirii, zonarea localităţilor.



Municipiile şi oraşele circumscripţiei s-au împărţit în zone( A,B,C,D) funcţie de hotărârile consiliilor locale ( anexate la prezentul raport) şi zona intravilan şi extravilan.



Terenurile s-au încadrat  în clase de fertilitate a solurilor( III, IV, şi V) şi în categorii de folosinţă (arabil, vie, livadă, păsune, fâneaţă, pădure, neproductiv) funcţie de menţiunile din cartea cadastrală a fiecărei proprietăţi care respectă instrucţiunile tehnice – metodologice legale.



S-a introdus în raport şi zonele  de munte (paşune alpina şi pădure) raportate de asociaţiile moşnenilor, care au un regim de administrare şi tranzacţionare specific. Menţionăm că s-au prins în raport propunerilor de evaluare a asociaţiilor.

b) Bunurile imobile de natura construcţiilor evaluate cu o durată de viaţă destul de mare este reglementată în prezent de HGR 2139/2004 funcţie de categoria clădirilor pe funcţiuni( civile, agricole, industriale, etc.)

c) Valoarea proprietăţilor din România şi impilicit judeţul Argeş în ultima perioadă a anului 2008 şi preconizăm că şi pentru anul 2009, a fost influenţată de efectele crizei pe piaţa financiar bancară mondială cu reverberaţii şi la noi în ţară. Aceasta influenţează în minus numărul tranzacţiilor imobiliare cu procente cuprinse între 20 –30%, funcţie de natura construcţiilor, amplasament, etc. La construcţiile noi clădiri individuale şi a celor din blocurile noi se sesizează o scădere mai mică a  tranzacţiilor  decât la cele executate anterior, situate în blocurile vechi edificate înainte de 1989.

A crescut marja de negociere dintre cumpărător şi vânzător cu 10- 15%, concomitent cu reducerea preţurilor la listare. Tendinţa scăderii preţurilor la materialele de construcţii ( cimentul în luna decembrie 2008 şi-a redus preţul cu 40-50%), conduce la scăderea preţurilor unitare pe metru pătrat; dar în acelasi timp sesizăm o crestere a salariului mediu al muncitorilor calificaţi – aliniat la piaţa externă care conduce la scumpirea pe metrul pătrat. Deci o analiză a preţului pe metru pătrat construit se impune tinând cont de toţi factorii care concură la realizarea lui.



În judeţul Argeş puterea economică a scăzut simţitor prin lichidarea unor mari întreprinderi in ultimii trei – patru ani, a crescut somajul în ultimile două luni ajungând la 11 % cu perspective îngrijorătoare pentru perioada trimestrului întâi a anului 2009.



Din aceste motive raportul dintre cererea şi oferta de pe piaţa imobiliară s-a schimbat simţitor la sfârşitul anului, în favoarea ofertei şi deci a cumpărătorului, datorită scăderii preţurilor.



d,e.f şi g) volumul creditelor a scăzut din cauza recesiunii bancare şi financiare din toată lumea, băncile înăsprind foarte mult condiţiile de creditare, mărind dobânzile şi micşorând astfel puterea de rambursare a sumelor împrumutate.



Părerea analiştilor financiari care trebuie luată în seamă în situaţia dată duce pentru viitor la o scădere a preţurilor de evaluare, lucru  care s-a facut cunoscut în prezentul raport, în special pentru apartamentele din blocurile vechi construite înainte de 1989. Acest lucru a reesit şi din informaţiile primite de la agenţiile imobiliare din zona judeţului Argeş unde ultimele tranzacţii au demonstrat că preţul acestora a scazut cu pâna la 20-30%, cu perspective să se menţină.



Preţul terenurilor, din cauzele enumerate la punctele anterioare şi de o evoluţie în scădere a tranzacţiilor, de asemenea suferă o reducere a preţului pe metru pătrat (de 5-10%) decât construcţiile.



La apartamentele din blocurile vechi şi noi, de asemenea  se sesizează o creştere a ratei  de vânzare, cu precizarea  că locuinţele  de tip garsonieră şi apartamente cu 2 camere au o cerere mai mare, ca apartamentele de 3 şi 4 camere sau a locuinţelor individuale tip vile cu regim de P +1E+M.



IV.3 CONCLUZII LA FACTORI DE ANALIZĂ AI PIEŢEI



La estimarea valorii de piaţă ai imobilelor din acest raport s-a tinut cont de: 

· tipul locuintei – individuală sau colectivă (apartamente bloc).

· tipul clădirii – civilă sau industrială (bloc, magazii, depozite)

· situaţia populaţei din zonă după venituri.

Acolo unde activitate economică este mai redusă (zona Costeşti , Topoloveni, Câmpulung), unde rata somajului a crescut  şi deci veniturile populaţiei  s-au micşorat în consecinţă, au scăzut  şi preţurile unitare.

· accesul la serviciile comunitare, la căile pricipale de circulaţie, la utilităţile zonei au departajat de asemene preţul.

· Considerentele economico – financiare( rata dobânzii, raportul credit/ valoare, comisioane şi taxe) au influenţat preţul unitar de evaluare ca şi într-o perioada de recesiune dat de situaţia mondială de moment care a cuprins şi România.

· Gradul şi modul de utilizare a terenului şi direcţiile de dezvoltare teritorială impuse de PUG. În contextul general se preconizează o scădere a investiţiilor marilor dezvoltatori în zonă.

· Condiţiile de mediu, condiţiile de climă. Nu au influenţat prea mult, nefiind identificate influenţe de mediu decât pe anumite zone limitrofe municipiului Piteşti (zone groapă de gunoi)

· Apropierea de şcoli, spitale, grădiniţe, mijloace de transport în comun, parcuri, magazine, cinematografe, preţurile diferă de zonarea teritoriului localităţii şi a asigurării confortului prin utilitîţile disponibile.

· Piaţa imobiliară este supusă unor modificări ciclice caracterizate prin creşteri, stagnări, descreşteri, care au la bază evoluţii macro economice de dezvoltare, stagnare, regres,aspecte demografice de modificări ale structurii profesionale a locuitorilor, a gradului de ocupare a forţei de muncă şi a creşterii sau scăderii veniturilor populaţiei.

· Clădirile evaluate s-au considerat terminate cu instalaţii şi echipamentul necesar; terenurile s-au considerat libere.

 Ca o concluzie, în situaţia anului 2009 asteptăm o perioadă de descreştere a pieţei imobiliare ţinând cont de situaţia reala la zi, atât la construcţii cât şi la terenuri.

CAP.V METODE DE EVALUARE

În conformitate cu standardele de evaluare internaţionale IVSC, metoda de lucru reprezintă o cale specifică de estimare a valorii.

În prezentul raport ţinând cont de timpul de realizare a raportului de sursele de informare, de volumul mare şi complexitatea lucrării şi de condiţiile generale care influenţează valoarea de piaţă,  am abordat evaluarea în special prin: Abordarea prin comparaţii de piaţă.

Abordarea prin comparaţii de piaţă, denumită în standarde şi abordarea prin comparaţie a vânzărilor are ca scop estimarea valorii prin proces de comparaţie.

Aceasta ia în considerare: informaţiile de pe piaţa liberă în ceea ce priveşte vânzările proprietăţilor similare comparabile din segmentul corespunzător pieţii şi a analizei factorilor de piaţă.

V .1.CRITERII DE COMPARAŢII PE PIAŢĂ

1. Preţul pe unitatea de măsură

· lei/mp. teren liber.

· lei/mp. suprafaţă utilă în cazul locuinţelor din blocuri.

· lei /mp. suprafaţă construită în cazul clădirilor independente(case).

· lei /mp. suprafaţă construită în cazul cladirilor industriale.

2. Localizarea amplasamentului

S-a facut  pe circumscripţii, oraşe, comune, sate de centru şi alte localităţi(sate răzleţe).

3. Gradul de confort la locuinţele din blocuri.(1, 2, 3, 4).

4. Vechimea construcţiei, construite înainte de 1989 şi după 1989.

5. Uzura clădirii dată de Normativ P135/1996.

6. Terenul s-a considerat liber şi s-a departajat în zone de importanţă în orase( A, B, C, D) şi in intravilan şi extravilan, funcţie de clasa de fertilitate şi categoria de folosinţă la cel extravilan ( arabil , pasuni, vie , livadă, neproductiv, păşune şi pădure alpină).

În tabelele anexa la raport la fiecare circumscripţie, s-au sintetizat funcţie de aceste criterii de comparaţie valorile rezultate estimate, care se vor folosi în cadrul Camerei Notarilor Publici Piteşti. Preţurile unitare s-au rotunjit la sute şi zeci de lei.

CAP. VI  IPOTEZE ŞI CONDIŢII LIMITATIVE

1. Prezentul raport este întocmit la cererea Camerei Notarilor Publici Piteşti, în scopul actualizări preţurilor unitare de tarifare a bunurilor imobile de pe raza judeţului Argeş în vederea calculării impozitului pentru transferul dreptului de proprietate.

Nu este permisă folosirea raportului de către o terţă persoană făra obţinerea acordului evaluatorului. Nu se asumă responsabilitatea faţă de nicio altă persoana în afara clientului.

2. Raportul de evaluare îşi păstrază valabilitatea pentru anul 2009 numai în situaţia în care condiţiile de piaţă, reprezentate de factorii economici, sociali şi politici, rămân nemodificate în raport cu cele existente la data întocmirii raportului de evaluare.

3. Proprietăţile nu a fost expertizate detaliat în special tehnic. Evaluatorul nu are cunostiinţă asupra stării ascunse sau invizibile a proprietăţii.

4. Evaluatorul a obţinut informatii, estimări şi opinii din surse pe care le consideră credibile şi corecte. Evaluatorul nu îşi asumă responsabilitatea în privinţa acurateţii informaţiilor furnizate de terţe părţi.

5. Conţinutul acestui raport este confidenţial pentru clienţi şi destinatar cu excepţia situaţiilor prevăzute de Standardele Internaţionale de Evaluare şi / sau atunci când proprietatea a intrat în atenţia unui corp judiciar calificat, ca în cazul nostru.

CAP. VII DECLARAŢIE DE CONFORMITATE

Ca elaborator declar că raportul de evaluare, pe care il semnez, a fost realizat în concordanţă cu reglementările Standardelor Internaţionale de Evaluare şi cu ipotezele şi condiţiile limitative cuprinse la punctul VI.

Declar că nu am nicio relaţie particulară cu clientul şi niciun interes actual sau viitor faţă de proprietăţile evaluate.

CAP.VIII  CERTIFICARE

Subsemnata inginer Breileanu Florica certific în cunostinţă de cauză şi cu bună credinţă că:

1. Afirmaţiile declarate de către mine şi cuprinse în întregul raport sunt adevărate şi corecte. Estimările si concluziile se bazează pe informaţii şi date considerate ca fiind adevărate şi corecte.

2. Analizele, opiniile şi concluziile mele sunt limitate de ipotezele şi concluziile limitative menţionate, iar analizele opiniile şi concluziile mele profesionale sunt imparţiale şi nepărtinitoare.

CAP.IX.SURSE DE INFORMARE

Evaluatorul a folosit la realizarea Raportului de evaluare:

· Standardele internaţionale de evaluare  – IVS 1, IVS 3, GN 13, GN3, GN1 

· Hotararile Consiliilor locale de zonare a localităţilor şi a terenului intravilan - extravilan

· Cataloage MATRIXROM de reevaluarea construcţiilor ed.1996

· Informaţii de pe piaţa imobiliara locala si din statistica proprie

· Legislaţia în vigoare D256/1984, Decret+ lege 61/1990, legea 85/1991, HGR.2139/2004.

· Ghid practic de evaluare de Cristian Silviu Bănacu.


Valorile din tabelele anexate,  pe circumscripţii,  fac parte integrantă din prezentul raport.

                                           Ing. Breileanu Florica,

Expert evaluator legiţimţie nr.4926/2008

