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C.N. P. PITESTI

RAPORT DE EVALUARE


Prezenta lucrare conţine evaluarea bunurilor imobile (terenuri şi construcţii), de pe raza judeţului Argeş, valorile fiind stabilite la nivelul valorilor de circulaţie – la data de 31.12.2007.


Lucrarea a fost întocmita numai pentru a fi folosita în activitatea notarială, în vederea aplicarii disp. Legii 5717/2002( Codul fiscal), cu modificările ulterioare, în mod special pentru aplicarea disp. art.77¹ din Codul fiscal, referitor la calculul impozitului datorat pentru transferul dreptului de proprietate şi a dezmembrărilor acestuia.


Valorile din Raportul de evaluare vor fi avute în vederea numai în situaţia în care preţul declarat este mai mic decât valoarea din raport.


Evaluare terenurilor s-a făcut conform H.G.1653/2003, a disp. Legii 18/1991, cu modificările ulterioare, ţinându-se cont şi de evoluţia pieţii imobiliare în materie de tranzacţii cu terenuri, cât şi de clasa de fertilitate, stabilită pentru judeţul Arges.


Evaluare apartamentelor şi a locuinţelor, precum şi a celorlalte construcţii – anexe gospodăresti – pentru circumscripţiile Piteşti, Topoloveni, Costeşti, şi Câmpulung, s-a făcut avându-se în vedere o suprafaţă utila standard, iar pentru Curtea de Argeş, la solicitarea notarilor din această circumscripţie, evaluarea s-a facut pe metru pătrat de suprafată utila.


Pentru halele industriale, evaluare s-a făcut în conformitate cu H.G.R.2139/2004, folosindu-se metoda indicelui de cost, pentru aflarea valorii de înlocuire la zi, şi Catalogul nr.107- ( Clădiri industriale(- editia MATRIX ROM 1998, fişa nr.1, - hale industriale- parter cu închideri perimetrale.


În situaţia in care  pentru construcţiile şi apartamentele din circumscripţiile Piteşti,  Topoloveni, Costeşti şi Câmpulung, între suprafata utilă – luată în calcul în prezentul raport de evaluare, şi suprafaţa utila reală, rezultată din documentaţia cadastrală, există diferenţe – în plus sau în minus- mai mari de 2 m.p., valoarea acestora se va stabili potrivit formulei de calcul indicată în notele de subsol, de la fiecare tabel- anexă la raport.


Evaluare apartamentelor şi a celorlalte construcţii s-a facut în conformitate cu prev. Decretului 256/1984, a Decretului-Lege 61/1990, a Legii nr. 85/1991, aplicându-se coeficientul de actualizare potrivit Buletinului statistic nr. 12/2006, ţinându-se cont de coeficientul de inflaţie de la data ultimei actualizări a valorilor efectuată la cererea Camerei Notarilor Publici, respectiv 31.12.2006, pâna la 30.09.2007.


Valoarea stabilită în raport pentru construcţiile din lemn, care au o vechime mai mare de 30 de ani, se reduce cu 20%, iar valoarea construcţiilor cu mai multe nivele se va stabili prin apilcarea coeficienţilor indicaţi în nota de subsol de la fiecare tabel, anexă a rapotrului de evaluare.


Încadrarea terenului în clase de fertilitate s-a făcut potrivit Instrucţiunilor tehnice- metodologice privind executarea lucărilor de cadastru şi a sistemului de clasificare a solurilor.Încadrarea pe zone a locuinţelor şi a apartamentelor, precum şi a terenurilor din perimetrul administrativ al municipiilor, oraşelor şi comunelor din judeţul Argeş se face potrivit hotărârilor consiliilor locale, prin care au fost delimitate zonele intravilane şi extravilane ale localităţilor, precum şi zonarea acestora.


Pentru încadrarea în zone, fiind o operatiune mai dificilă, ar fi indicat ca zona să fie precizată în documentaţia cadastrală a imobilelor.


Valorile stabilite prin prezentul raport sunt aplicabile construcţiilor finalizate, pentru cele nefinalizate, valoarea urmând a fi stabilita pe baza unui raport de expertiză întocmit pentru fiecare caz în patre de expert autorizat, potrivit dispoziţiilor Codului fiscal.


Utilizarea prezentului raport de evaluare în afara activităţii notarilale este interzisă.


Câte un exemplar din prezentul raport de evaluare va fi depus la(
· Direcţia Generală a Finantelor Publice Argeş(
· Oficiul de Cadastru şi Publicitate Imobiliară Argeş(
· Ordinul Geodezilor – Argeş.

                                                 Expert – evaluator,




         Ing. Breileanu Florica

